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Методологія  дослідження. Результати  отримані  при  застосуванні  наступних

методів:  структурно-функціонального  аналізу  –  при  побудові  національних  систем

менеджменту;  інституціонального аналізу – при визначені елементів інституціонального

середовища  країни;  компаративного  аналізу  –  при  досліджені  розвитку  національної

моделі менеджменту в залежності від національного устрою та корпоративних принципів

(основ), встановленні специфічних рис української моделі менеджменту.

Результати. Виявлено,  що  в  сучасному  глобалізованому  світі  на  формування  й

функціонуванні  національної  моделі  менеджменту  значний  вплив  здійснює

інституціональне середовище відповідної країни. 

Побудовано  національну  модель  менеджменту  за  15  показниками,  які  є

основоположними  ознаками  системи  менеджменту.  Виявлено,  що  на  формування

української  моделі  менеджменту вплинули теоретичні  знання спеціалістів  з дисципліни

менеджменту, що  були надані США в рамках державних програм з підтримки та розвитку

демократії  та  ринкових  процесів  в  нашій  країні,  а  також  отримані  у  спадок  правові,

соціальні,  економічні  інститути.  Показано,  що  особливості  національного  устрою  та

корпоративних принципів (основ) відіграють значну роль у побудові національної моделі

менеджменту.  Відсутність  домінуючої  ідеології  значною  мірою  відображається  на

формуванні національної системи менеджменту.

Встановлено  зв'язок  між  культурними  цінностями  та  формуванням  і

функціонуванням  національної  системи  менеджменту.  Зазначено,  що  формування

національної системи менеджменту в значній мірі залежить від інституту підприємництва.

 Новизна.  Побудовано  українську  модель  менеджменту  за  15  ознаками,  яка  за

більшістю  показниками  співпадає  з  російською.  Виявлено,  що  окремі  ознаки  схожі  за

своєю формою, але їх сутнісне наповнення має суттєві розбіжності.

Практична  значущість.  Отриманні  результати  можуть  бути  використанні  для

подальшого  теоретичного  дослідження  ролі  інституціонального  середовища  у



функціонуванні  системи  менеджменту.  Подальші  дослідження  української  системи

менеджменту дозволять виявити вузькі місця її розвитку та надати рекомендації щодо їх

усунення.
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